

Куликова Ирина Николаевна,

воспитатель

МБДОУ « Большеигнатовский детский сад комбинированного вида»

Большеигнатовского муниципального района

(Республика Мордовия)

СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДОШКОЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ И СЕМЬИ ПО ОБУЧЕНИЮ ДОШКОЛЬНИКОВ ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Улица для ребенка – это яркий мир, полный разнообразных, привлекательных для него явлений (машин, зданий, движущихся пешеходов, предметов и пр.), насыщенный интересными событиями. На улице ребенка зачастую подстерегает его опасность.

Избежать этих опасностей можно путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с самого раннего возраста. Правила дорожного движения одинаковы и для детей, и взрослых. Главная задача родителей и педагогов – объяснить их доступно ребенку.

Поэтому уже в детском саду необходимо изучать с детьми правила дорожного движения и формировать у них навыки осознанного безопасного поведения на улицах большого города.

Коллектив МБДОУ «Большеигнатовский детский сад комбинированного вида» ведет большую планомерную и систематическую работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма.

Так, в утренние и вечерние отрезки времени на участке детского сада во время прогулок проводим игры с использованием световых сигналов светофора («Огни светофора», «Перекресток», «Запомни сигналы регулировщика»). Дети отгадывают и сами придумывают загадки, решают и составляют кроссворды на тему безопасности на дорогах («Водитель и пешеход», «Необычный дорожный знак»). Рисуют виды транспорта и ситуации на дорогах («Дети на проезжей части», «Водитель будь внимателен»), знакомые знаки дорожного движения не только на бумаге, но и мелом на асфальте.

В нашем ДОО решение задач по формированию безопасного поведения на дорогах осуществляются через все виды образовательной деятельности и в тесном контакте со всеми специалистами детского сада. Комплексные интегрированные занятия вызывают у детей особый интерес. На музыкальных занятиях дети разучивают частушки про правила дорожного движения; на занятиях по физкультуре проводятся эстафеты и подвижные игры с использованием дорожных знаков.

Для закрепления дошкольниками знаний, полученных на занятиях по ПДД, воспитателями и педагогами ДОО проводятся целевые прогулки и экскурсии «Знакомство с дорогой», «Перекресток», «Прогулка пешехода». Такие прогулки способствуют формированию и развитию у детей навыков и положительных устойчивых привычек безопасного поведения на улице.

Дети с удовольствием принимают участие в викторинах по ПДД. Ребята соревнуются командами в узнавании дорожных знаков, сигналов светофора, разбирают причины дорожно-транспортных происшествий.

Живой интерес вызывают у детей компьютерные презентации по теме дорожной безопасности. Также наши ребята всегда очень рады встрече с инспекторами по ПДД, которые регулярно проводят с дошколятами мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма, обучающее занятия по обеспечению детской безопасности на дорогах. В уголке ОБЖ периодически устраиваем выставки литературы по безопасности движения. В группах оформлены папки-передвижки, где ярко, наглядно, красочно представлены материалы по ПДД. Предлагаем детям раскраски по данной тематике, дети с удовольствием рисуют, изготавливают аппликации, поделки из разных материалов: мастерят разные автомобили.

В самостоятельной и совместной с воспитателем деятельности, а также в специально организованной форме обучения широко используются дидактические, настольные, сюжетно-ролевые игры и атрибуты к ним.

Деятельность нашего коллектива не сводится только к работе с детьми. Поскольку роль семьи является важнейшей в развитии личности ребенка, то без помощи родителей невозможно осуществлять задачи обучения правилам дорожного движения. Первоначальная задача работы с родителями – выработка единого подхода, единых педагогических требований к ребенку по данному вопросу со стороны детского сада и родителей.

Для этого воспитатели регулярно проводят с родителями консультации и беседы («Взрослые! Вам подражают!», «О значении обучения детей правилам дорожного движения», «Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов» и т. д.), организуют различные конкурсы с привлечением родителей («Мой дом – детский сад», «Мой друг – Светофор»), проводят анкетирование по теме и организуют круглый стол, на заседании которого обсуждают проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма. Очень дети любят развлечения и праздники, проводимые совместно с родителями.

Работа по обучению детей правилам грамотного и безопасного поведения на улицах – работа не одного дня. Только благодаря совместной деятельности ДООУ и семьи по вопросам обучения дошкольников ПДД, мы научим детей безопасному поведению в окружающем мире ради сохранения их жизни и здоровья.